Calculo Numérico - Elementos de Calculo Numérico - Segundo Parcial
Primer cuatrimestre de 2017 (10/7,/2017)

Nombre y Apellido 1 2 3 4 5 Nota

Justificar todas las respuestas y escribir prolijo. Duracién 4 horas.

1. Considerar la funciéon f(z) = cos(mx).

a) Calcular el polinomio p tal que p(—1) = f(-1), p/(—1) = f/(=1), p(0) = f(0), p(1) = f(1)
y /(1) = f'(1).
b) Probar que |f(z) — p(z)| < % para todo x € [—1,1].

2. Considerar, en C'([0,1]) el producto interno:

1
(g, h) = /0 § (@) (2)dz + g(0)h(0)

a) Hallar una base ortonormal del subespacio de C'*([0, 1]) formado por los polinomios de grado
menor o igual que 2.

b) Hallar el polinomio de grado menor o igual que dos que mejor aproxima a la funcion f(x) =
23 — 3 en el sentido de cuadrados minimos, con el producto interno dado.

3. Consideramos la cuadratura:

an=31(-5)+31 ().
para aproximar I(f) = [*, f(x)(1 — 2?)dz.

a) Calcular su orden de precision y decidir si se trata de una cuadratura gaussiana.
b) Probar que, para una f € C*([—1,1]) vale que:

(iv)
s

1) - QU <

¢) Dar la cuadratura gaussiana de dos nodos para aproximar fol FfW)(y —y*)dy.

4. Se tiene una ecuacion diferencial de la forma y' = f(t,y), para t € [0,7y]. Fijado un parametro
h, se construye una grilla t; = ¢h, 0 <¢ < N, Ty = Nh.

a) Se propone una cuadratura de la forma:

tni3
/t FE)AE ~ Aof(tns1) + Arf(tnso):

Hallar Ay y A1 de modo que la cuadratura tenga grado de precision al menos 1. Deducir un
método explicito de tres pasos a partir de esta cuadratura.

b) Probar que el error de truncado del método obtenido es O(h?).
5. La funcion f(z) = (2 — e™%)? — 3 tiene dos raices: una negativa r1, y una positiva ra.

a) Probar que 1 € (—=2,—1) y o € (1,2).
b) Probar que para todo dato inicial zp < —2 el método de Newton Raphson genera una
sucesion creciente que converge a 7y.

¢) Sin hacer cuentas: jqué se espera que ocurra si se toma un dato inicial z( suficientemente
grande?



